
  

ATA DA 5ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMB IENTAL – CT-EA  
 
Data: 08 de setembro de 2015. 
Horário: 09h30 
Local:  Departamento de Águas e Energia Elétrica | P. Prudente-SP; 

I. PRESENTES 

Membros da CT-EA: 
• Adília Camargo Ramos (CESP); 
• Aline Rocha dos Santos (IPE); 
• Amphilophio Vinicius Andrade de Almeida (PM de Martinópolis); 
• Ana Lúcia Luz Alberti (APTA); 
• Diego Henriques Santos (CODASP); 
• Eliana D’Arce Ropelli Junqueira (PM de Pres. Prudente); 
• Graciele de Fátima Peratelli (PM Álvares Machado); 
• João Mendes Barreto (ASS. do Comitê da Cidadania de Tarabai); 
• Joelma Gimenes de Oliveira Vilela (PM Rosana); 
• José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA); 
• Julieta Felix Duela (ARARAJUBA); 
• Lilian Cardoso Stedefeldi (PM de Rancharia); 
• Márcia Ap. da Silva Vieira (SABESP); 
• Maria Cristina Rizk (UNESP); 
• Maria das Graças de Souza (IPE); 
• Mylenni Guerra Lima (DAEE); 
• Rosimeire Aparecida da Costa (PM Marabá Paulista); 

 
Participantes Convidados: 
 

• Álvaro yanagui (DAEE); 
• João Vitor V. Gomes (CART); 
• Ronaldo Felipe da Costa (UMOE BIOENERGY S.A.); 
• Sandro Roberto Selmo (DAEE/ Secretário Executivo do CBH-PP); 
• Murilo Gonçalves Cavalheiro (DAEE/ Secretário Executivo Adjunto). 

 
• PAUTA DA REUNIÃO 

 

• Discussão sobre a participação do CBH-PP no XIII Diálogo Interbacias de Educação 
Ambiental em Recursos Hídricos; 
 

• Discussão sobre a realização do evento em comemoração ao Dia da Árvore, a ser realizado 
no dia 21/09/2015 no Município de Anhumas/SP. 

 
 

II. RELATO DOS RESULTADOS 

1. Abertura da Reunião: 
 

Com a palavra, o Sr. Sandro Roberto Selmo, Secretário Executivo do CBH-PP deu as boas vindas e 1 
agradeceu a presença de todos, na sequência a Sr.ª Eliana D’Arce Junqueira, coordenadora da CT-EA 2 
agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião. Posteriormente, a palavra foi passada ao Sr. 3 
Amphilophio Vinícius Andrade de Oliveira, que procedeu a leitura da ata da reunião anterior, e após as 4 
devidas correções foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 5 



  

2. Discussão sobre a participação do CBH-PP no XIII Di álogo Interbacias de Educação  
Ambiental em Recursos Hídricos   
 
Com a palavra, o Sr. Sandro Roberto Selmo comentou sobre o XIII Diálogo Interbacias, mencionou as 6 
atividades em que participou, destacando que neste ano o evento foi realizado com bastante 7 
objetividade. Em seguida, o Sr. Sandro ressaltou a presença de membros do CBH-PP no evento, bem 8 
como a presença da Presidente do CBH-PP, Drª Sandra Aparecida de Souza Kasai, prefeita de 9 
Rosana-SP. Em seguida, o Sr. Sandro Roberto Selmo informou que o Sr. Murilo Cavalheiro, Secretário 10 
Executivo Adjunto do CBH-PP, também esteve presente, o qual ministrou a dinâmica “Percepção 11 
Integrada da Bacia Hidrográfica”, e destacou que após a aplicação da atividade, o Sr. Murilo trabalhou 12 
ainda, com a compilação dos materiais obtidos com a mesma. Com a palavra, o Sr. Murilo Cavalheiro 13 
comentou sobre sua participação no evento, bem como sobre a metodologia utilizada. Em seguida, a 14 
palavra foi passada para a Sr.ª Maria das Graças (IPE), que explanou sobre a interessante atividade 15 
ministrada pelo Sr. Murilo, a qual ela pode participar, e informou que o IPE-Instituto de Pesquisas 16 
Ecológicas, também aplicou uma oficina no XIII Diálogo, a oficina “Cultivando Água Boa”. Com a 17 
palavra, o Sr. Sandro Roberto Selmo, explanou que paralelamente ao XIII Diálogo Interbacias, que foi 18 
realizado no Hotel Fazenda Fonte Colina Verde, em São Pedro-SP, aconteceu o IV Encontro Formativo 19 
Nacional de Educação Ambiental. Em seguida, as Sr.ª Ana Lúcia Luz Alberti (APTA), Graciele de 20 
Fátima Peratelli (PM. de Álvares Machado), Mylenni Guerra Lima (DAEE), e o Sr. João Mendes Barreto 21 
emitiram comentários sobre as atividades em que participaram no XIII Diálogo, bem como do IV 22 
Encontro Formativo, e demonstraram sua satisfação em poderem comparecer. Com a palavra, o Sr. 23 
Murilo Cavalheiro parabenizou os membros do CBH-PP, bem como os representantes dos municípios 24 
que puderam comparecer. Em seguida, a palavra foi passada para o Sr. Sandro Roberto Selmo, que 25 
informou o não comparecimento da Sr.ª Lucia Satie Nishijima, da Diretoria de Ensino de Sto. Anastácio, 26 
na presente reunião, sendo que a ausência foi justificada via telefone. O Sr. Sandro retransmitiu que, a 27 
Sr.ª Lúcia Satie Nishijima ficou muito satisfeita em ter participado no XIII Diálogo Interbacias, e que a 28 
mesma achou o evento muito produtivo. Com a palavra, a Sr.ª Maria das Graças sugeriu alguma ação 29 
do CBH-PP, para incentivar uma maior participação das Diretorias de Ensino no Comitê, podendo ser 30 
por meio de carta, ou visitas as unidades. Em seguida, a Sr.ª Julieta Félix Duela, pediu a palavra, 31 
justificou seu atraso na presente reunião, e expôs suas experiências no XIII Diálogo Interbacias. 32 
 

3. Discussão sobre a realização do evento em comemoraç ão ao Dia da Árvore, a ser 
realizado no dia 21/09/2015 no Município de Anhumas /SP 
 
Com a palavra, o Sr. Sandro Roberto Selmo iniciou o assunto, e expôs que o evento trata-se do 33 
lançamento de projetos sobre APRM- Áreas de Proteção e Reserva de Mananciais, aos proprietários 34 
do município de Anhumas-SP interessados a aderirem ao projeto, aos proprietários vizinhos, e 35 
convidados, e que ainda, estaria previsto a realização de um plantio no município. Esclareceu que o 36 
evento seria uma organização do GT-APRM, com alguns apoiadores, e convidou os membros da CT-37 
EA para participarem do evento, que seria realizado em Anhumas-SP, com local a ser definido. Na 38 
sequencia, a Sr.ª Eliana reforçou o convite para a 1ª reunião do GT-PEA – Grupo de Trabalho sobre o 39 
Programa de Educação Ambiental do CBH-PP, que será realizada na quarta- feira dia 09 de setembro 40 
de 2015. Tratados todos os assuntos da pauta, e passado todos os informes, a Sr.ª Coordenadora da 41 
CT-EA, Eliana D’Arce Ropelli Junqueira agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Nada 42 
mais havendo a tratar, eu, Mylenni Guerra Lima, Secretária "ad-hoc", encerro esta ata que, após lida, 43 
se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, aos oito dias do mês de 44 
setembro de dois mil e quinze. 45 

______________________________ 
Eliana D’Arce Ropelli Junqueira 

Coordenadora da CT-EA 

________________________ 
Mylenni Guerra Lima 
 Secretária “ad hoc” 


